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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:1190 av Mikael Larsson (C)
Bredbandspengar i landsbygdsprogrammet
Mikael Larsson har frågat mig vad jag avser att göra för att de medel som är avsatta för bredbandsutbyggnad i landsbygdsprogrammet fortsatt ska gå till just bredband.
Landsbygdsprogrammet är viktigt för att utveckla landsbygden i Sverige och i programmet finns mål som styr genomförandet. Landsbygdsprogrammet är omfattande och innehåller stöd för bland annat miljö, hållbarhet och innovation. För att utnyttja landsbygdsprogrammets budget så effektivt som möjligt i syfte att nå målen behöver omdisponering av medel mellan åtgärder ibland genomföras.
Mot bakgrund av bristande prognosverktyg gällande behov av medel inom vissa miljöersättningar har Statens jordbruksverk (Jordbruksverket) beslutat att frysa vissa åtgärdsbudgetar i syfte att säkerställa budgetmedel till de stödsökande som har ingått åtaganden och därmed har rätt till ersättning om stödvillkoren uppfylls. Myndigheten har alltså stoppat ansökningsmöjligheten för stöd som kan sökas i år för att det ska finnas pengar till stöd som sökande har rätt att få. Det blir nu upp till regeringen att bereda frågan om en ändring i landsbygdsprogrammet, dvs ändring av budgeten för olika stödformer. Det är vanligt med omdisponering mellan åtgärder i slutet av varje programperiod och det är ofta en förutsättning för att nyttja Sveriges EU-kuvert i så stor utsträckning som möjligt.  
 
Regeringen har vidtagit fler åtgärder för att bidra till bättre tillgång till snabbt bredband i hela landet. Efter regeringsskiftet 2014 har regeringen ökat  bredbandstödet i landsbygdsprogrammet med över en miljard kronor. Myndigheterna har efter ansökningar hittills beviljat 95 procent av den budget som avsatts för ändamålet. 
Regeringen satsar också totalt 650 miljoner kronor 2020–2022 på ett nytt nationellt bredbandsstöd. Post- och telestyrelsen (PTS) presenterade den 17 januari 2020 sitt förslag på hur detta skulle kunna utformas på ett effektivt sätt. Efter analys av PTS förslag avser regeringen att återkomma under våren med besked om hur det nya stödsystemet ska utformas. Utöver detta har regeringen även inom regionalfonden möjliggjort satsningar för utbyggnad av större ortssammanbindande bredbandsnät i de tre nordliga regionalfondsprogrammen. 
Gällande Jordbruksverkets hantering av landsbygdsprogrammet ser regeringen att det är oacceptabelt med bristande prognosverktyg som får till följd att myndigheten hastigt måste frysa medel från andra delar av programmet för att finansiera underskotten. Regeringen ser allvarligt på den uppkomna situationen, för tät dialog med myndigheten och ser över olika möjligheter att förbättra Jordbruksverkets förvaltning av landsbygdsprogrammet. 
Vi kommer skyndsamt att bereda frågan om en ändring i landsbygdsprogrammet och därefter lämna över programändringen till kommissionen för godkännande.

Stockholm den 21 april 2020



Jennie Nilsson
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